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UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

 

AMARAN 

 

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan Hak Cipta Unit JKD Prinsip Perakaunan 

Daerah Kulai.  Kegunaannya khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja. 

Sebarang maklumat dalam Peraturan Pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan 

kepada sesiapa. Peraturan Pemarkahan ini juga tidak boleh dikeluarkan dalam apa 

jua bentuk penulisan dan percetakan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Peraturan Pemarkahan ini mengandungi 16 halaman bercetak 

 



 

 

 

KERTAS 1 

OBJEKTIF 

 

No. Soalan Jawapan No. Soalan Jawapan 

1 C 21 D 

2 C 22 B 

3 C 23 A 

4 D 24 A 

5 A 25 C 

6 B 26 C 

7 D 27 D 

8 A 28 B 

9 B 29 D 

10 A 30 D 

11 B 31 B 

12 C 32 C 

13 D 33 C 

14 C 34 A 

15 A 35 D 

16 C 36 C 

17 B 37 C 

18 A 38 B 

19 C 39 B 

20 D 40 D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KERTAS 2 

Soalan 1 

 

(a) Kos manfaat         1m 

 Ketekalan         1m 

 

 (b)  

   

 

1m 

 

1m 

 

(c)     

Aspek Milikan Tunggal Perkongsian 

Keuntungan  sendiri Antara pekongsi 

mengikut 

perjanjian 

 

(d)   

                                                            Akaun Yuran 

 

 

 

 

 

(e) (i)   Aset semasa  

                        Liabiliti semasa 

 (ii) Bagi setiap RM1 liabiliti semasa, perniagaan mempunyai aset semasa 

sebanyak RM2 untuk menjelaskannya 

 

Urus Niaga Aset Liabiliti Ekuiti 

Membeli barang  niaga 

bernilai RM2300  secara 

kredit daripada Pembekal 

Moon 

 

+ 2300 

 

+2300 

 

Mengambil barang niaga 

bernilai RM500 untuk 

didermakan kepada 

Rumah Anak Yatim. 

 

- 500 

  

- 500 

 

Yuran Belum Terima                     150 

Pendapatan & Perbelanjaan     2350 

Yuran Belum Terperoleh              100 

 

 

Bank                                                2300 

 

Yuran Belum Terima                      300 

 

2600 2600 

2m 

2m 

1m 1m 

1m 



 

 

Soalan 2 

 

a)                                          Akaun Kawalan Belum terima 

TARIKH  RM TARIKH  RM 

2019 

Jul 1 

 

Baki b/b 

 

17 520 

2020 

Jun 30 

 

Bank 

 

16 000 

Jun 30 Jualan  15 140 1m  Pulangan Masuk 240 

    Hutang lapuk 640  1m 

    Baki h/b 15780  

1of for 

both 

      

  32 660   32 660 

2020 

Jul 1 

 

Baki b/b 

 

15 780 

   

 

 [ 3 markah ] 

b)                                           Akaun Kawalan Belum bayar 

TARIKH  RM TARIKH  RM 

2020 

Jun 30 

 

Bank 

 

15 000 

2019 

Julai 1 

 

Baki b/b 

 

18 860 

 Pulangan Keluar 360  Belian 142 6011m 

 Baki h/b 17 760 

1of for 

both 

   

      

  33 120   33 120 

  

 

 

 

2020 

Julai 1 

 

Baki b/b 

 

17 760 

 

[ 2 markah ] 

 

 

 

 

 

 



 

c)                      Akaun Perdagangan dan Untung Rugi Bagi tahun Berakhir 30 Jun 2020 

 RM RM RM 

Jualan (15 140+ 15400) 

- Pulangan Jualan 

Jualan Bersih 

  30 540 1m/1of 

(240) 

30 300 

Inventori awal  2 400  

Belian (14 260+17 800-960) 31 100 2/1of   

(-) Pulangan Belian      360   

Belian bersih  30 740  

Kos barang untuk dijual  33 140  

- Inventori akhir  10 840  

Kos Jualan   22 300 1m/1of 

Untung kasar     8 000 1m/1of 

Tambah: Hasil 

               Komisen 

               Faedah bank 

  

1 140 

1 720 

 

 

  2 860 

   10 860 

Tolak : belanja  

            Sewa 

            Belanja Am (1 800-200) 

            Insurans 

            Gaji (5 000-1 040) 

            Hutang lapuk 

            Hutang Ragu [ 5% x (15 780-640)] 

           Susut nilai alatan pejabat 

           (3000+1 580-4122) 

           Susut nilai perabot (1320 x 10% x4/12) 

  

    2 900 

1 600 1m 

     1 740 

3 960 1m 

640 1m 

757 1m 

 

458 1m 

44 1m 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(12099) 

Rugi Bersih   1 239 

 1of + w  

* 1of tiada butir asing   

[13 markah] 

 

 

 

 

 



 

d)                                Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2020 

 Kos (RM) Ssust nilai 

terkumpul 

(RM) 

Nilai Buku (RM) 

Aset Bukan Semasa    

Premis 100 000 - 100 000 

Alatan Pejabat 4 580 (458) 4 122         1m 

Perabot 1 320 (44) 1276          1m 

   105 398 

Aset Semasa    

Bank  31 440    1m         

Inventori akhir  10 840  

Akaun belum terima 15 780   

-Peruntukan hutang ragu (757) 15 023   1m  

Belanja Am prabayar       200  

  57503  

Tolak: Liabiliti semasa    

Akaun Belum Bayar  17 760  

MODAL KERJA   39 743      1of + w 

   145 141 

Ekuiti Pemilik    

Modal Awal   146 020    1m/1of  

+ Modal tambahan        1 320 

   147 340 

- Rugi Bersih   (1 239) 

   146 101 

- Ambilan (RM80x12)           960          1m 

   145 141 

* 1of tiada butir asing   

 [7 markah ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Soalan 3 

 

3 (a) 

BUKU TUNAI 

TARIKH BUTIR DIS TUNAI 
 

BANK  TARIKH BUTIR DIS TUNAI  BANK 
 

  RM RM  RM    RM RM  RM  

2021       2021       

Mei 1 Baki b/b  2 500  15 500  Mei 1 Tunai runcit    300  

9 Jualan   
 2 109 

1m 5 
Alatan 

pejabat 
 

 
 3 400 

1m 

28 Tunai   

 1 300 

 13 

Pembekal 

Buku Era 

Visi 

100 

 

 4 300 

1fb 

31 Dividen    780 1m 16 Ambilan  350   1m 

       20 Promosi    520 1m 

       28 Bank  1 300   1m 

       31 Baki h/b  850  11 169  

              

   2 500  19 689     2 500  19 689  

              

Jun 1 Baki b/b  850  11 169         

              

 

[7 markah] 

* Lengkap tarikh, butir dan jumlah 

 

 



3 (b) 

BUKU TUNAI RUNCIT 

 

Tarikh Butir Folio 
No 

Baucar 

Penerimaan 

(Debit) 

 
Pembayaran 

(Kredit) 

Analisis Bayaran  

Pos Tambang Belanja 

Pejabat 

2021    RM  RM RM RM RM  

Mei 1 Bank   300 1m      

11 Pewangi      70   70 1fb 

15 Makanan dan 

minuman 

    24   24 1fb 

19 Bungkusan dan setem     30 30   1fb 

21 Tuntutan perjalanan     55  55  1fb 

22 Surat berdaftar     25 25   1fb 

    300  204 55 55 94  

Mei 31 Baki h/b     96     

    300  300     

Apr 1 Baki b/b   96 1of      

 Bank   204 1m      

           

 

[8 markah] 

 

* Lengkap tarikh, butir dan jumlah 

  



 

 

3 (c) 

 

 

  

Akaun Belum Bayar – Pembekal Buku Era Visi 

 

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 13 Bank 4 300  Mei 1 Baki b/b 5 000  

 Diskaun diterima 100 1fb     

31 Baki h/b 600      

  5 000    5 000  

    Jun 1 Baki b/b 600  

 

 

 Akaun Jualan  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Baki h/b 2 109  Mei 9 Bank 2 109 1m 

  2 109    2 109  

    Jun 1 Baki b/b 2 109  

 

 

 Akaun Dividen  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Baki h/b 780  Mei 31 Bank 780 1m 

  780    780  

    Jun 1 Baki b/b 780  

 

 

 

 

 

 Akaun Alatan Pejabat  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 1 Baki b/b 4 600  Mei 31 Baki h/b 8 000  

5 Bank 3 400 1fb     

  8 000    8 000  

Jun 1 Baki b/b 8 000      



 

 

 Akaun Ambilan  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 16 Tunai 350 1m Mei 31 Baki h/b 350  

  350    350  

Jun 1 Baki b/b 350      

 

 

 

 Akaun Promosi  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 20 Bank 520 1m Mei 31 Baki h/b 520  

  520    520  

Jun 1 Baki b/b 520      

 

 

 Akaun Diskaun Diterima  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Baki h/b 100  Mei 31 Akaun Belum 

Bayar 

100 1m 

  100    100  

    Jun 1 Baki b/b 100  

 

 

 Akaun Pos  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Tunai runcit 55 1m Mei 31 Baki h/b 55  

  55    55  

Jun 1 Baki b/b 55      

 

 

 Akaun Tambang  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Tunai runcit 55 1m Mei 31 Baki h/b 55  

  55    55  

Jun 1 Baki b/b 55      



 

 

 

 

 Akaun Belanja Pejabat  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2021    2021    

Mei 31 Tunai runcit 94 1m Mei 31 Baki h/b 94  

  94    94  

Jun 1 Baki b/b 94      

 

[10 markah] 
 

* Lengkap tarikh, butir dan jumlah 

 

Soalan 4 

      
4(a) Penyata Pelarasan Untung Bersih bagi tahun berakhir 31 Ogos 2021 

 
  

 
  

 
  

 
  RM   RM   

 
Untung bersih sebelum pelarasan 

 
  72000   

 
  

 
  

 
  

 
(+) Komisen 

 

450 
 

1m 

fb  
  

 
      Hutang lapuk terpulih 870 

 
  

 
     1320   

 
     73320   

 
(-) Susut nilai kenderaan 12960 1m    

 
      Faedah atas pinjaman  1000 1m    

 
      Gaji pekerja 520      

 
     Peruntukkan Hutang Ragu 1440 1m    

 
     15920   

 
Untung Bersih selepas pelarasan    57400 1m 

 
          

  

  
 

[ 5 markah] 
 

 



 

 

 

 

4(b) Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Ogos 2021 

         

 Untung Bersih    57400 1of 

         

 (+) Faedah atas Ambilan : Xin Yi 240      

                                         Yu En 320   560 1m 

         

 (-) Faedah atas modal : Xin Yi 

 

18000 
 

1m 
 

  

                                     Yu En 12000 (30000)   

         

      Gaji : Xin Yi 

 

8400 
 

1m 
 

  

               Yu En 6000 (14400)   

   

 

       

      Bonus : Xin Yi 4000 
1m    

                  Yu En 2000 (6000)   

      7560   

 (-) Akaun Semasa  

 
 
 

     

                    Xin Yi ( 3/5 x 7560) 4536 1 +  

1of 

   

                    Yu En (2/5 x 7560) 3024    

      (7560)   

   
   0   

           

  

   
 

[ 7 markah ] 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

4(c)           
Akaun Semasa  

Tarikh Butir Xin Yi Yu En   Tarikh Butir Xin Yi   Yu En   

2020        2020         

Sept 1 Baki b/b 41400     Sept 1 Baki b/b   20200   

Ogos 

31 Ambilan 
3200 8800 1fb 

Ogos 

31 Pengasingan  
    

  

  

Faedah atas 

ambilan 
240 320 1of 

 Untung Rugi 
4536   3024 

1of 

fb 

  Baki h/b   30804    Bonus 1500   1200 1mfb 

   
      

 

Faedah atas 

pinjaman 
1000 1   

  

   
      

 

Faedah atas 

modal 
18000   12000 

1of 

fb 

          Gaji 3900   3500 1fb 

          Baki h/b 15904       

   44840 39924      44840  39924   

2021        2021         

Sept 1 Baki b/b 15904     Sept 1 Baki b/b     30804 1of 

                fa 

                      

       
   

 

       
  [8markah]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Soalan 5 

5(a) 

Perniagaan Fast Food Ann  

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Mei 2021  

Butiran Mac April Mei  

  RM RM RM  

Baki b/b   48750 65500  2m 

Penerimaan :        

Modal 50 000               -                -  1m 

Jualan 40 000 44 000 56 000  1m 

Jumlah 90000 44000 56000  

Pembayaran :        

Lengkapan 14000               -                -  1m 

Belian 20000 20000 28000 1m 

Sewa 1800 1800 1800  1m 

Gaji 5000 5000 7000  2m 

Belanja am 450 450 600 1m 

Jumlah 41250 27250 37400  

lebihan / kurangan  48750 16750 18600 3m 

Baki  h/b 48750 65500 84100 1m 

 

5(b) 

JURNAL AM  

                    

Tarikh Butir Debit  Kredit   

         RM  RM   

i Perniagaan LZ Bhd           240   1m 
   Pulangan Belian           240 1m 
              
                    

ii Promosi       550   1m 
   Belian             550 1m 
                    

iii Tunai       270   1m 

    Sewa diterima           270 1m 

 

mailto:lebihan@kurangan


 

 

Soalan 6 

6(a) i) Margin Caruman Seunit RM 6 – RM 3.50 = RM2.50               2m 

ii) TPM =
200 00+10000

6.00− 3.50
 =  84 000 unit,      2m 

 

iii) Jum keluaran = 210 000 + 40 000        2m 

                                   2.50 

                      = 100 000 unit 

iv) TPM =
200 000+10000

6.00−4.00
= 105 000 unit     2m 

v) – menunjukkan jumlah keuntungan atau kerugian pada setiap peringkat jualam 

- Menentukan tahap volum jualan yang perlu dikeluarkan bagi mengelakkan 

kerugian 

- Membantu pihak pengurusan membuat perancangan dan kawalan 

( mana-mana satu atau jawapan yang musnasabah)     2m 

 (b)   

Menyalin dan melengkapkan jadual di bawah ini. 

Paras keluaran 

(unit) 

Kos tetap 

(RM) 

Kos berubah 

(RM) 

Jumlah kos 

(RM) 

Jumlah hasil 

(RM) 

0 8 000 0 8 000 0 

1 000 8 000 5 000 13 000 10 000 

2 000 8 000 10 000 18 000 20 000 

3 000 8 000 15 000 23 000 30 000 

            2m 



 

 

 

 

 

Skala yang 

betul – 1 m 

 

a) Garisan kos tetap -1m garisan jumlah kos – 1 m 

b) Titik Pulangan Modal – 1 m Jumlah TPM unit - 1m  Jumlah TPM RM - 1m 

c) Lorek untung – 1 m lorek rugi – 1m 

 

Harga / Kos 

RM 

Unit keluaran 

Kos Tetap 8000 

Jum. Hasil 

Jum. Kos 

UNTUNG 

RUGI 


